



## CURRENT AFFAIRS 22nd & 23rd May 2024

### राष्ट्रीय समाचार

**Artara'24 दुबई में भारतीय सांस्कृतिक विविधता का जश्न मनाता है**



Artara'24 ललित कला प्रदर्शनी और प्रतियोगिता ने भारत से उभरती कलात्मक प्रतिभाओं की खोज और पोषण के लिए एक प्रतिष्ठित मंच के रूप में दुबई में अपनी पहचान बनाई है। इस आयोजन का उद्देश्य दुबई में रहने वाली भारतीय प्रतिभा पर विशेष ध्यान देने के साथ छिपे हुए कलात्मक रत्नों को उजागर करना था।

**पशु वैक्सीन कोल्ड चेन प्रबंधन के डिजिटलीकरण पर डीएचडी और यूएनडीपी समझौता जापन**



केंद्रीय मत्स्य पालन, पशुपालन और डेयरी मंत्रालय के तहत पशुपालन और डेयरी विभाग (डीएचडी) ने वैक्सीन कोल्ड चेन प्रबंधन को डिजिटल बनाने, संचार योजना को बढ़ाने के लिए संयुक्त राष्ट्र विकास कार्यक्रम (यूएनडीपी) भारत के साथ एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। , और क्षमता निर्माण।

**कैबिनेट ने IndiaAI मिशन के लिए 10,300 करोड़ रुपये से अधिक की मंजूरी दी**



कैबिनेट ने इंडियाएआई मिशन के लिए 10,300 करोड़ रुपये से अधिक के महत्वाकांक्षी वित्तीय आवंटन को हरी झंडी दे दी है, जिसका उद्देश्य भारत के एआई नवाचार पारिस्थितिकी तंत्र को मजबूत करना है। सार्वजनिक-निजी भागीदारी मॉडल के नेतृत्व में, अगले पांच वर्षों में यह महत्वपूर्ण निवेश विभिन्न रणनीतिक पहलों को उत्प्रेरित करने के लिए तैयार है, जिसमें कंप्यूट बुनियादी ढांचे का विस्तार, स्टार्टअप सशक्तिकरण और नैतिक एआई तैनाती शामिल है।

## **नियुक्ति समाचार**

**BARC इंडिया नियुक्तियाँ डॉ. बिक्रमजीत चौधरी को माप विज्ञान और विश्लेषण के नए प्रमुख के रूप में नियुक्त किया गया है**



दुनिया के सबसे बड़े टेलीविजन दर्शकों को मापने वाले संगठन, ब्रॉडकास्ट ऑडियंस रिसर्च काउंसिल (BARC) इंडिया ने डॉ. बिक्रमजीत चौधरी को माप विज्ञान और विश्लेषिकी का नया प्रमुख नियुक्त किया है। वह इस क्षेत्र के अनुभवी डॉ. डेरिक ग्रे का स्थान लेंगे दर्शक माप और उन्नत विश्लेषण, जो छह वर्षों से BARC इंडिया टीम के एक सम्मानित सदस्य रहे हैं।

**जॉन स्लेवेन को अंतर्राष्ट्रीय एल्युमीनियम संस्थान का उपाध्यक्ष नियुक्त किया गया**



वेदांता एल्युमीनियम ने अपने मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) जॉन स्लेवेन को इंटरनेशनल एल्युमीनियम इंस्टीट्यूट (आईएआई) का उपाध्यक्ष नियुक्त करने की घोषणा की है। इस प्रमुख भूमिका में, स्लेवेन एल्युमीनियम उद्योग के भीतर स्थायी परिवर्तन को बढ़ावा देने और शून्य कार्बन भविष्य की दिशा में ऊर्जा परिवर्तन को आगे बढ़ाने में एल्युमीनियम की महत्वपूर्ण भूमिका को उजागर करने के उद्देश्य से वैश्विक पहल का नेतृत्व करेगा।

## **व्यापार समाचार**

**टाटा मोटर्स ने डीलर फाइनेंसिंग विकल्पों को बढ़ाने के लिए बजाज फाइनेंस के साथ साझेदारी की**





टाटा मोटर्स की सहायक कंपनियों, टाटा मोटर्स पैसेंजर व्हीकल्स (टीएमपीवी) और टाटा पैसेंजर इलेक्ट्रिक मोबिलिटी (टीपीईएम) ने अपने अधिकृत यात्री और इलेक्ट्रिक वाहन डीलरों के लिए एक अभिनव वित्तपोषण कार्यक्रम की पेशकश करने के लिए बजाज फाइनेंस के साथ मिलकर काम किया है। इस साझेदारी का उद्देश्य वित्तपोषण विकल्पों को सुव्यवस्थित करना और इन डीलरों के व्यवसाय संचालन का समर्थन करना है।

### बैंकिंग समाचार

सीसीआईएल आईएफएससी में हिस्सेदारी के अधिग्रहण के साथ गिफ्ट सिटी में एसबीआई की उपस्थिति मजबूत हुई



गुजरात इंटरनेशनल फाइनेंस टेक सिटी (गिफ्ट सिटी) के भीतर अपनी पैठ बढ़ाने के लिए एक रणनीतिक कदम में, भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) ने सीसीआईएल आईएफएससी लिमिटेड में 6.125% हिस्सेदारी के अधिग्रहण को अंतिम रूप दे दिया है। ₹6.125 करोड़ मूल्य का यह लेनदेन, गिफ्ट सिटी में अंतर्राष्ट्रीय



वित्तीय सेवा केंद्र (आईएफएससी) में अपनी भूमिका बढ़ाने के लिए एसबीआई की प्रतिबद्धता को दर्शाता है।

## रैंक और रिपोर्ट समाचार

**WEF यात्रा और पर्यटन विकास सूचकांक 2024 में भारत 39वें स्थान पर पहुंच गया**



भारत विश्व आर्थिक मंच के यात्रा और पर्यटन विकास सूचकांक 2024 में 39वें स्थान पर पहुंच गया है, जो 2021 में अपने 54वें स्थान से एक महत्वपूर्ण सुधार दर्शाता है। महामारी से उत्पन्न चुनौतियों के बावजूद, भारत अपनी यात्रा और पर्यटन के विभिन्न पहलुओं में लचीलापन और प्रतिस्पर्धात्मकता प्रदर्शित करता है। उद्योग।